

AUGUSTIN

Zpravodaj farnosti svatého Augustina v Brně



březen 2025

100 čísel farního zpravodaje



Držíte v ruce 100. číslo farního zpravodaje, do kterého po dobu jeho existence přispělo již více než 100 různých autorů kratších či delších textů (od oznámení o chystaných akcích, přes různé články a zprávy z proběhlých událostí, až po rozhovory).

První číslo zpravodaje vyšlo 28. února 2016.

Prvními členy redakce byli Hana Konečná, Jaroslava Otradovcová, Jolana Šrubařová, Magdaléna Šrubařová, Lukáš Meduna, Luboš Herz, otec Martin Holík a otec Tomáš Koumal. Mezi další členy redakce pak patřili i Klára Havlíčková, Alžběta Ohřálová a otec Josef Novotný.

Za typografickou úpravu všech 100 čísel vděčíme Lukáši Medunovi. První rok byl zpravodaj černobílý, barevný začal vycházet od března 2017.

Po celou dobu existence zpravodaje jsou členy redakce i Jaroslava Otradovcová a otec Martin Holík, kteří jsou také podepsáni pod nejméně textovými příspěvky.

Korekturu čísel měl do dubna roku 2023 na starost Luboš Herz a od května 2023 každé číslo před tiskem přečte a na chyby upozorní Jitka Matějková.

Dále na stranách zpravodaje vídáme fotografie různých autorů, k nimž patří mezi nejčastější přispěvatelé Vít Horník a Jakub Šebek. Jakub Šebek je přitom i jedním z nejčastějších dodavatelů textů, kteří nejsou členy redakce.

Z rubrik, které se po dobu existenci zpravodaje změnilo nebo vyčerpaly, lze vzpomenout zejména rubriku „Ptáte se“, která obsahovala odpovědi na často kladené dotazy zejména z oblasti liturgiky, nebo rubriku „Děje se v diecézi“. Dále se Jana Osolsobě věnovala výzdobě kostela v rámci rubriky „Obrazy v kostele“ a sestra Stanislava popsala historii kostela a naší čtvrti v rubrice „Okénko do minulosti“. Také jsme četli o světcích na velké vitráži za oltářem.

Jednou z hlavních funkcí zpravodaje však po celou dobu jeho existence zůstává informovat o plánovaných, jakož i proběhlých akcích v naší farnosti, nebo se vztahem k ní.

Pokud jste se tedy zúčastnili nějaké akce nebo víte o něčem, co by ve zpravodaji nemělo chybět, jsou důležité právě vaše příspěvky a podněty. Kontakt na redakci je spolu se seznamem aktuálních členů redakce a s informací o uzávěrce dalšího čísla vždy na poslední straně zpravodaje. Vítání jsou samozřejmě i případní zájemci o rozšíření řad členů redakce.

Těšíme se tedy na budoucí dění ve farnosti i příspěvky do zpravodaje a doufáme, že zpravodaj nejen oslaví v příštím roce deset let své existence, ale že budeme i nadále schopni jej vydávat a informovat se tak navzájem o proběhlém i chystaném dění ve farnosti nebo třeba i o dalších zajímavostech.

Myslím si, že je dobré, že zpravodaj vychází, že díky němu máme ve farnosti kroniku o událostech, které se staly, i přehled o tom, co se především ve farnosti děje. Dosud vydaná čísla jsou dostupná na internetových stránkách farnosti.

Gabriela Klašková

Slovo úvodem

„Co na to říkáte, pane faráři...?“ – „Nic, protože nemám žádné informace.“ – „Vždyť jsou toho plné zprávy!“ – „Jenomže zprávy už dávno neinformují, nýbrž deformují...“

Tak či podobně jsem se snažil reagovat, když minulé dny přinesly zas jednu mediální smrt. Ani nebylo lze jinak. Slyšeli jsme vášnivá obvinění, spoustu „zasvěcených“ komentářů a hraběcích rad. „Pán Ježíš přece stoloval i s hříšníky...!“ Povšimli si dotyční aspoň toho, že hříšníci nejdříve (dokonce veřejně!) vyznávali své hříchy?! Hlavně však: Eucharistii slavil Ježíš pouze jednou, za zavřenými dveřmi, v nejužším kruhu, z něhož ještě před tím musel odejít Jidáš; tedy rozhodně ne s každým a kdekoli. Prvotní církev, mimochodem misijně bezkonkurenčně nejpłodnější, při slavení eucharistie zavedla službu ostiáře – dveřníka, jehož úkolem bylo zabránit přístupu každého, kdo nebyl pokřtěný. I katechumeni museli odejít po bohoslužbě slova. Eucharistie totiž není nástrojem, ale až cílem evangelizace.

Za sebe na tom všem shledávám dvě bolesti. Bohužel ti, od kterých minimem povinného bylo včas nabídnout vysvětlení, zprvu mlčeli. Až po osmačtyřicetihodinové mediální palbě jedna strana reagovala a na oficiálních webech se objevila vysvětlující stanoviska. Zde velmi doporučuji přečíst si věcný, autentický zdroj a citacemi doložený rozbor liturgické komise ČBK. A osobně je zklamáním, že opačná strana se nedobrala alespoň té odvahy k pravdě, aby se distancovala od zjevně dezinterpretujícího zpravodajství České televize.

Ale především zase zafungoval archetypální vzorec manipulace, jaký už od počátku stvoření úspěšně užívá Boží nepřítel. „Budete jako Bůh...!“ První lidé uvěřili, že jsou obětmi křivdy, když jim dokonce Stvořitel upírá, nač mají právo. V dnešní době nám „křivdí“ jednou biskup, jindy celá církev, vždycky stanovená pravidla..., a to vše je třeba „rozhořčeně a demonstrativně“ odmítnout. A Otec lži (Jan 8,48) se znovu raduje...

V uplynulém smutku čtu především tuto zkušenost: Ze světa lidí, kteří namísto Boží vznešenosti se uchvacují sami sebou, Bůh už dávno odešel.

Petr Vrbacký

Stalo se

Při tříkrálové sbírce se u Sv. Augustina vybrala částka ve výši 36 385 Kč. Do kasiček po nedělní deváté mši sv. a dále v průběhu týdne před Brněnkou vybírali skauti z 88. oddílu „Skauti od sv. Augustina“.

~

Při sbírce na splácení dluhů farnosti se v neděli 26. 1. vybralo 42 227 Kč.

~

Na neděli 2. 2. připadl svátek Uvedení Páně do chrámu. Na začátku každé mše svaté bylo žehnání svící – hromniček.

~

Ve čtvrtek 6. 2. se od 15 hodin na faře uskutečnilo setkání seniorů.

~

Během prvního pátku v měsíci jsme měli příležitost ke svátosti smíření od 17 hodin, po mši následovala obvyklá adorace a svátostné požehnání. Rovněž se po mši svaté sešli členové živého růžence.

~

V minulém čísle farního zpravodaje byly mimo jiné také informace o přípravě na 1. svaté přijímání a o děkanátním setkání mládeže.

~

O jarních prázdninách nebyla školní mše svatá ani páteční tichá adorace.

Pohřby:

7. 2. Ida Knechtová (*1940)

Gabriela Klašková

Zaznělo v kázání

Pokora není pokoření se, ale úžas.

o. Petr

Tím nejlepším pozváním Boha do svého srdce je touha po něm.

o. Petr

Nutným předpokladem víry je pravda pohledu na sebe samého, na tento svět i na život v něm.

o. Petr

Život je nutné postavit na hodnotách, které již v přítomném okamžiku reflektují přicházející boží království.

o. Petr

Nelze očekávat spásu od ničeho, co není Bůh.

o. Petr

Augustin o očišťování vlastními silami

V době postní usilujeme o očištění v rámci příprav na Velikonoce. Ve čtvrté knize spisu „O Trojici“ svatý Augustin směřuje pozornost k dokonalé oběti našeho Spasitele, která jediná má moc nás očistit. Ve dvacátém článku pak věnuje pozornost lidem, kteří se chtějí očistit vlastními silami: „Někteří se domnívají, že se mohou vlastní silou očistit, aby mohli nazírat Boha a přimknout se k němu; ty však nejvyšší měrou poskvřuje jejich pýcha. Žádná neřest se Božím zákonu neprotiví více a žádná nás neuvrhne do většího područí nejpýšnějšího z duchů, prostředníka pádu do propasti, který nám brání pozvednout se do výšin. Jeho skrytým nástrahám je třeba odolat a dát se jinou cestou. Jeho nepokryté běsnění, které vykonává prostřednictvím „náro-

da odpadlíků“ – což je význam jména „Amalech“ – a jímž zahrazuje přístup do zaslíbené země, je třeba porazit Pánovým křížem, jak to naznačují Mojžíšovy rozpjaté ruce. Tito lidé si slibují, že dosáhnou očištění vlastní silou, protože někteří z nich dokázali pozvednout zrak své mysli nad veškeré stvoření a z jakési malé části se dotknout světla neproměnné pravdy. Proto se také posmívají křesťanům, kteří to většinou nedokáží, ale žijí zatím jen z víry. Co je však pyšnému platné, že to dokáže, pokud se pro to stydí vstoupit na dřevo a hledí na vlast za mořem jen zdálky? Anebo co vadí pokornému, že tuto vlast z takové dálky nevidí, pokud se k ní na dřevě plaví, narozdíl od pyšného, který touto pravdou pohrdá?

Daniel Blažke

Z jednání pastorační rady

Dne 26. ledna se uskutečnila pastorační rada.

Byla představena nová pastorační asistentka Lidmila Schejbalová.

Rada se věnovala akcím, které nejsou uvedeny v kalendáři nebo bylo třeba, aby byly řešeny podrobněji. Z blízkých akcí se jedná o 1. neděli postní (9. 3. 2025), kdy zazní skladba Josepha Haydna „Sedm posledních slov Vykupitele na kříži“ kterou přednese Graffovo kvarteto. Postní meditaci povede Jan Špilar. Na farní karneval je nutno zajistit organizaci (společností mladých). Dne 1. 3. proběhne v katedrále sv. Petra a Pavla děkanátní setkání mládeže, které je určeno pro SŠ, event. i VŠ a poslední ročníky ZŠ. Program herní a poznávací v Brně je zaměřen na Martina Středu. Dále dne 27.–28. 3. proběhne přehlídka školních sborů. Další akce jsou plánovány na květen. Jedná se o 30. pěší děkanskou pouť do Křtin (8. 5.), Ministrantský den v Olomouci (3. 5.) a biřmování (4. 5.). Letos nás také čeká 90. výročí posvěcení kostela a 100. výročí Masarykovy čtvrti. K příležitosti 90. výročí posvěcení kostela vznikne brožura s fotkami Ing. Libora Teplého, která vyjde během roku, a modlitební mapa (jedná se o modlitební iniciativu za jednotlivé ulice čtvrti). Dále je na 4. 5. v 15 hodin plánován koncert Učedníků. K příležitosti 100. výročí Masarykovy čtvrti se uskuteční panelová

výstava o kostele (obsah Martin Klaška, produkce Veronika Smyslová), přičemž celé oslavy organizuje Bohumil Bílek. Další zmíněnou akcí je na 15. 8. naplánovaná pouť na Staré Brno.

Dalšími body v jednání pastorační rady bylo, že v tomto roce proběhne v rámci pravidelné vizitace setkání brněnského děkana s pastorační i ekonomickou radou – termín bude upřesněn. Farnost uzavřela novou pojistnou smlouvu. Čekáme na nacenění opravy oken na faře. Pastorační rada nebyla ani proti příspěvku na stavbu farního domu v Hlubočepch, přičemž byl schválen příspěvek formou jedné nedělní sbírky (podmínkou bude schválení ekonomickou radou farnosti). Diskutována byla i čtenost farního zpravodaje a v některých měsících nedostatek obsahu. Pastorační rada v tomto bodě došla k závěru, že je třeba motivovat farníky k příspěvkům s vlastním obsahem. V kostele také budou postupně vyměněny žárovky za udržitelnější s příjemnější teplotou světla. Dále proběhla diskuse o obrazovce na texty, opět se řešila intenzita užití kadiidla a diskutována byla i vize farnosti. Pastorační rada se touto tematikou bude v budoucnu ještě zabývat.

Další setkání pastorační rady je naplánováno na 30. 3. 2025.

Celý zápis si můžete přečíst na internetových stránkách farnosti.

Cesta služby z Brna do Říma

Rozhovor s otcem Tomášem Koumalem k 100. číslu zpravodaje

Je už zvykem, že u příležitosti jubilea se lidé ohlíží zpět. K počátkům. V rámci výročí 100. čísla farního zpravodaje se i my chceme podívat tam, kde to všechno začalo – za o. Tomášem Koumalem – jenž nyní působí jako rektor Papežské koleje sv. Jana Nepomucenského v Římě. Přestože v naší farnosti působil jediný rok, jeho stopa je dodnes patrná mimo jiné v podobě listu, který držíte v rukou.

Co Vás potkalo po odchodu z naší farnosti, co jste dělal, kam jste se dostal?

Šedm let jsem strávil jako farář brněnské katedrály na Petrově. Pak jsem byl devět měsíců děkanem v Hodoníně. Nyní jsem od září 2024 rektorem Papežské koleje Nepomucenum v Římě.

V čem vzpomínáte na naši farnost?

Vážím si obzvláště toho, že se i během jediného roku vytvořily živé vztahy, které fungují dodnes.

Kde se vzal nápad založit farní zpravodaj?

Už to nevím asi úplně přesně, ale myslím, že to byla snaha vytvořit další platformu, kde se lidé farnosti budou setkávat, více poznávat a vzájemně propojovat.

Ve farnosti se děje spousta krásných aktivit a žije v ní hodně zajímavých lidí, ale někdy o sobě prostě nevíme, i třeba jen proto, že navštěvujeme bohoslužby v jiný čas.

Jak se Vám líbí v Římě? Jak jej vnímáte teď v jubilejním Svatém roce?

Když sečtu všechny své římské pobyty, prožívám tady už sedmý rok. Řím pro mě představuje úžasnou učebnici dějin umění, antické památky, renesanční a barokní malířství a sochařství. Zároveň je duchovním centrem spojeným s počátky církve, s apoštoly Petrem a Pavlem, s papežstvím. Někde jsem vyčetl údaj, že se v Římě v souvislosti se Svatým rokem realizuje 185 stavebních projektů v hodnotě 2 miliardy euro. Jedná se o úpravu veřejných prostranství, nové pěší zóny, renovace památek, zlepšení dopravní obslužnosti a další modernizace infrastruktury. Stavební práce a přípravy města na příjezd očekávaných 30 milionů poutníků nebyly a nejsou vždy příjemné a různá omezení komplikují každodenní život Římanů. Zároveň se tak ale ukazuje, že Řím je živé a pohostinné město, které každému z nás umožňuje pracovat na „stavební duše“.

Co byste poradil poutníkům, kteří se v létě chystají na pouť do Říma?

Když jsem pročítal dějiny Svatých roků, zaujala mě jedna věc. Žijeme v době, kdy je Svatý rok poměrně často (2000, 2016, 2025, připravuje se 2033). Např. v 19. století se Svatý rok uskutečnil pouze jednou, a to v roce 1825. V roce 1800 byl papež Pius VI. ve francouzském zajetí, v roce 1850 utekl papež z Říma před revolucionáři, v roce 1875 sice Pius IX. jubileum vyhlásil, ale kvůli přítomnosti vojsk v Římě nezval poutníky, ani nedal otevřít Svaté brány. Budme vděční za tento pozeňvaný čas. Snad dvě krátká povzbuzení pro všechny: 1. Kupte si dobré boty a vydejte se na pouť kamkoliv. Když putujeme, nejdeme jen odněkud někam, ale cestou přetváříme i sebe. 2. Bez konkrétních projevů lásky nemá jubileum smysl.

10. března slavíte narozeniny, co byste si k nim přál?

Z věcí mi nechybí nic. Přál bych si, abychom uměli citlivěji vnímat pocity lidí kolem nás, jejich obavy, bezútešnost, nejistotu, co jim přinese další den, a byli pro ně nositeli lásky a naděje.

Za rozhovor děkuje a jménem celé redakce přeje hojnost darů Ducha sv.

Filip Šebek

Nejen cyrilky se vydaly vstříc jubilejním svatým branám

Svatý rok vyhlášený Svatým otcem Františkem utíká jako voda; v touze načerpat z bohatých pramenů nabízených Božích milostí uspořádala naše Kongregace sester svatých Cyrila a Metoděje poutní zájezd pro sestry, jejich příbuzné, kolegy a přátele.

Vytvořili jsme krásné společenství 43 nadšených lidí, „Poutníků naděje“, které pod vynikajícím vedením zkušených a obětavých průvodců Martina Vrzalý a otce salesiána Zdeňka Jančaříka postupně navštívilo všechny „Svaté brány“ papežských bazilik Svatého roku a mnohá další pozoruhodná místa. V Turíně jsme našli vlídné přijetí a duchovní i fyzické občerstvení v hlavním salesiánském centru u Panny Marie, Pomocnice křesťanů, a posléze směli obdivovat množství hodnotných památek, zejména katedrálu, v níž je uloženo i světoznámé Turínské plátno. Navštívili jsme mimo jiné i papežské letní sídlo v Castel Gandolfo a rovněž

skvostné katedrály v Miláně a v Sieně, modlili se u hrobů mnoha významných světců a velikánů Evropy i celého světa (sv. Petra a Pavla, sv. Kateřiny Sienské, Karla Boro-mejského, Dona Bosca, Dominika Savia, Marie Dominiky Mazzarellové, svatých papežů: Jana Pavla II., Jana XXIII., Pavla VI. a mnoha dalších). V den, kdy celá Evropa slaví svaté Cyrila a Metoděje, spolupatrony Evropy, 14. února, jsme stáli u hrobu svatého Cyrila v kryptě baziliky svatého Klementa a společně zpívali píseň: „Bože, cos ráčil...“

Přístřeší při našem svatém putování nám poskytovaly tři různé hotely a autobus cestovní kanceláře Veligrad Tour s řidiči Rostíkem a Pavlem. Měli jsme možnost vyzkoušet si také městskou



Sestry cyrilometodějky na pouti do Věčného města navštívily i o. Tomáše Koumala. foto: archiv Kateřiny Škvařilové

hromadnou dopravu v Miláně i v Římě, užívali jsme si výbornou italskou kávu a další speciality italské kuchyně, v Ostii se nám podařilo strávit pár chvil dokonce přímo u moře. Po celou dobu pouti jsme požívali obzvláštní Boží ochrany a zažívali stále drobné zázraky; když se například nejednou stalo, že při našem pěším putování náhle ustal silný déšť a objevilo se slunce; a v momentě, kdy jsme vstoupili do baziliky, opět se spustila průtrž mračen...
...pokračování na str. 4

Farní diář

2. 3.	Karneval
5. 3.	Popeleční středa
9. 3.	Postní meditace s hudbou
14. 3.	Postní duchovní obnova
-15. 3.	
19. 3.	Slavnost sv. Josefa
25. 3.	Slavnost Zvěstování Páně
6. 4.	Venkovní křížová cesta

Upozorňujeme, že farní ples je letos plánován na sobotu 8. listopadu. (V kalendářích na letošní rok je nedopatřením uvedeno nesprávné datum.)

Informace z farnosti

Každoroční postní duchovní obnova se v naší farnosti letos uskuteční v pátek 14. a v sobotu 15. března 2025. Povede ji otec Dominik Norbert Smeja, karmelitán a loňský novokněz z Frýdlantu nad Ostravicí, který nyní působí ve farnosti Praha – Liboc. Téma obnovy zní „S Marií pod stromem života“. Program je standardní: v pátek večer v 18 mše sv. s promluvou, hned po ní bude následovat první meditace. V sobotu ráno pak bude mše sv. v 7 hodin s další promluvou a na ni navážou rekolekční přednášky v 8 a v 9 hodin; poté do 10 hodin tichá eucharistická adorace a příležitost ke svátosti smíření. V 10 hodin obnovu zakončíme svátostným požehnáním.

Venkovní křížová cesta naší farnosti je naplánována na neděli 6. dubna 2025. Letos navštívíme Osovou Bítýšku a tam využijeme nedávno zbudovanou „Křížovou cestu uzdravení“ vedoucí tzv. Třídvorskou alejí. Křížová cesta byla požehnána v roce 2018 a je spojena s účtů k Anně (Aničce) Bohuslavě Tomanové, dívce z Klášterce nad Orlicí, která byla od svých čtyř let po těžkém úrazu ochrnlá a která v den primiční mše svého bratra Bernarda v roce 1944 obdržela stigmata, s nimiž pak žila až do své smrti v roce 1957. Zemřela v pověsti svatosti a s prosbu o přímluvu se k ní dodnes obrazení věřící modlí se za dar uzdravení. Po křížové cestě ještě bude příležitost k prohlídce Diecézního centra mládeže MAMRE v Osové Bítýšce. Podrobné informace budou včas doplněny v kostele a v ohláškách.

Petr Vrbacký

...pokračování ze str. 2

Pokud se objevily nějaké těžkosti, všichni jsme se snažili je přijímat z Boží ruky odevzdaně a s vírou, že je dobrý Bůh proměnit v požehnání pro všechny, které na pouti neseme ve svých srdcích.

Myslím, že mohu mluvit za všechny účastníky, že jsme se vrátili z pouti obohaceni o nesčetné zážitky a obtěžkání Božím požehnáním a milostmi, které, jak doufáme, budou i v následujících měsících a letech přinášet bohaté plo-

dy snad všem lidem (!), neboť náš dobrý Bůh rozdává rád a bez hranic. Proto celým srdcem děkujeme našemu Pánu, také sestře Václavě i Markétě, které pout' připravily, všem, kteří se o nás s láskou starali, i každému ze spolupoutníků za krásné společenství. A vám všem, kdo čtete tyto řádky, vyprošujeme milostiplnou pout' Svatým rokem; ať už v Římě nebo kdekoli se nacházíte!

s. *Immaculata, t.č. na Velehradě*

Postní meditace o první neděli postní

Komponovaný pořad „Postní meditace s hudbou“ zazní v našem kostele o první neděli postní, tj. v neděli 9. března, v 16 hodin.

Graffovo kvarteto (Štěpán Graffe a Lukáš Bednařík – housle, Luboš Melničák – viola a Michal Hreňo – violoncello) zahraje jedno z nejslavnějších děl Josepha Haydna „Sedm posledních slov Vykupitelových na kříži“. Joseph Haydn (1732 – 1809), rakouský hudební skladatel a přední představitel hudebního klasicismu, zkomponoval toto původně orchestrální dílo v roce 1785 na popud představeného katedrály ve španělském městě Cádizu. Poprvé bylo provedeno pravděpodobně v roce 1786 při postní meditaci v této katedrále. Kněz vystoupil na kazatelnu, pronesl první ze sedmi slov Božího Syna na kříži a rozjímá o něm. Když skončil, sestoupil s kaza-

telny a před oltářem se vrhl na kolena. Pak ještě několikrát takto rozjímá a pro chvíle ticha mezi jednotlivými rozjímáními zkomponoval Haydn hudbu, která prohlubovala význam vyřčených slov. Kompozice se tak skládá z předehry, sedmi meditativních částí a jednoho dramatického kusu na závěr – „Terremoto“ (Zemětřesení).

Haydn vytvořil ojedinělé a originální dílo na pašijové téma bolesti, soucitu a vykoupění, které řadil ke svým nejlepším. Skladba vyšla brzy tiskem a rychle se šířila. Haydn ji adaptoval pro smyčcový kvartet a v roce 1796 upravil do podoby pašijové kantáty.

Haydnovu hudbu slovem doprovodí jáhen Jan Špilar.

Postní pořad je spojen s prezentací Hospice sv. Alžběty v Brně a sbírkou ve prospěch hospice.

Zdeněk Laudát

Výzva otce biskupa Pavla z neděle 9. 2. 2025

Milí přátelé, v dnešním evangeliu jsme Ježíšem zváni, abychom zajeli na hlubinu. Tato hlubina je symbolem rozlišování, kam nás jako církev i jako jednotlivce volá Bůh. Vzhledem k tomu, že je tu doba spojená s životním rozhodováním nejen pro ty, kdo budou skládat maturitní zkoušku, obracím se na vás, kteří vnímáte, že v hlubině srdce spatřujete povolání ke kněžské službě, abyste se nebáli na toto volání odpovědět. Inspirací pro rozlišování vám mohou být tři videa, tři svědectví kněží naší diecéze, která se postupně vždy v neděli objeví na webu a facebooku našeho biskupství. Jako biskup bych vás, mladí muži, kteří vnímáte povolání ke

kněžské službě, rád informoval, že přihlášku do kněžského semináře můžete předat osobně nebo zaslat poštou na sekretariát Biskupství brněnského do konce března 2025. Formulář přihlášky naleznete na webových stránkách biskupství.

V modlitbě + biskup Pavel

Jubileum mládeže

Diecézní centrum mládeže zve všechny mladé od 16 do 30 let na pout' do Říma v rámci Jubilejního roku. Pout' se koná 28. července – 3. srpna 2025. Přihlašovat se lze do 18. března. Více informací naleznete na webu jubileum2025.cz.

